

耗费20余年 他建起株洲首个粮食文化收藏馆

市民可到泰山路220号金涛小区1栋参观

株洲晚报融媒体中心记者/赖杰琦

虽说“万物皆可收藏”，但在收藏界，主打粮食文化的收藏者并不多。在天元区泰山路220号金涛小区1栋（市住房公积金中心旁），有一个以粮食文化为主题的收藏馆，自今年6月起正式建成对外开放至今，已先后接待了包括小区居民、普通学生、收藏玩家等在内的数百名参观者，而为了建起这个收藏馆，馆主李辉盛用了20余年时间。

昨日，记者来到这个粮食文化收藏馆，粮票、油票、饲料票及各时期粮食供应证、粮食转移证……站在收藏馆内，各种与粮食相关的藏品将这个约40平方米的房间摆得满满当当。平时不善言辞的李辉盛，说起自己这些收藏品，变得滔滔不绝。



▲李辉盛和他收藏的粮票券版票。记者/赖杰琦 摄



▲李辉盛收集到的三枚株洲市1968年发行的粮证。记者/赖杰琦 摄

因缘际会，走上粮食文化收藏之路

1985年，22岁的李辉盛被分配到株洲市粮食局，开始与粮食打交道。粮票能反映当地的经济建设情况和历史文化形态，兼具艺术性与观赏性，非常值得收藏，但那时他一心扑在各类邮品的收藏上，身处“富矿”而不自知。

上世纪九十年代，株洲金龙大酒店筹建，粮食部门原有的票房要搬迁，之前的旧票需要销毁。“一次就销毁了几卡车，数量非常大。”李

辉盛在闲谈中，将此事告知了好友——同为收藏爱好者的蒋盛武。后者听闻后，懊恼得捶胸顿足：“此时的粮票已经退出历史舞台，不再具有流通功能，销毁的旧票里肯定能淘到很多‘宝贝’。”经过此事，李辉盛打开了新思路，原本就在粮食系统工作的他，更有一般人不具备的便利条件。此后，他逐渐将收藏的目光转移到了与粮食相关的藏品上来。

让他十分开心。“没有讨价还价，对方开价多少，我就直接付款买下了。”十年后的2010年，他又意外收获了第二枚——“壹市斤”。此后，他四处寻访，却未曾发现另外几枚的痕迹。直到2018年，他在一位收藏家处发现了第三枚——“半市斤”，对方得知李辉盛为这套粮证已耗费近20年时间，便顺水推舟，将其转让给了李辉盛。至此，他已集齐4枚中的3枚，另有一枚“叁市斤”的粮证，至今仍在寻觅中。

制亩产过吨粮的地级市’这一历史时刻，理应为粮食文化收藏做些事情。”

如今，李辉盛的各类粮食文化相关藏品总量已达到20万枚/件，数量仍在不断增加中。他期待着有更多人能够来自己的粮食文化收藏馆看一看，“民以食为天。科技在发展，节粮、爱粮的理念也要跟上，不能因为食物丰富了就浪费粮食。”

耗费心血，提醒世人爱粮节粮

不抽烟、不喝酒、不打牌，李辉盛日常除了工作就是捣鼓这些收藏品，退休后，他更是将全部精力都放在了自己的收藏爱好上。

在他看来，收集整理、深入挖掘和不断丰富具有株洲特色的粮食文化内涵，传承和发展好粮食文化，是自己的使命和职责所在。“我是一名收藏爱好者，又在粮食系统工作了一辈子，见证了株洲成为‘全国第一个双季稻建成

21岁“唐宝” 创作人偶剧送母亲



▲宏俊正在为妈妈表演人偶剧。受访者供图

株洲21岁的宏俊是一名唐氏综合征患者。临近中秋，他想送一份特别的礼物给妈妈。因为从小就特别喜欢《西游记》，所以，他突然奇想，用一天时间自制了一部人偶剧《西游记之孙悟空三打白骨精》，从选材、绘画、制作到最后的表演一气呵成。他说，很感谢妈妈对自己的辛苦照顾，希望她能喜欢这份礼物。（株洲晚报融媒体中心记者/张媛 董介）

知侠视频 ZHI XU XIA VIDEO 请扫码观看视频。

开奖 (开奖日期:2022年9月6日) 福彩 双色球 第2022103期 中奖号码:6 9 12 14 20 28 10 3D 第2022239期 中奖号码:1 0 9 体彩 排列3 第2022239期 中奖号码:2 8 9 排列5 第2022239期 中奖号码:2 8 9 7 4 7星彩 第2022103期 中奖号码:2 0 2 0 2 3 12

美达影城 (9月7日) 独行月球 11:20 12:10 13:35 14:50 15:50 17:05 18:05 19:30 20:20 21:30 22:35 新神榜:杨戬 11:50 14:20 16:45 19:10 21:35 明日日记 13:25 15:20 16:20 20:05 22:00 小黄人大眼萌:神偷奶爸前传 11:30 13:05 15:25 18:20 21:05 断·桥 11:15 13:15 17:10 19:20 21:45 我的非凡父母 11:20 14:30 19:20 雀斑公主 09:55 17:15 芦淞区钟鼓岭七星潮流公园园五楼 (株洲书城对面) 订票热线:28106878

晚上少起夜，关爱中老年人 快来电免费申领体验装1份

“每晚起夜四五次，甚至七八次。睡眠也不好。一听到流水声就想尿尿，刚有尿意就尿了裤子，根本来不及上厕所。咳嗽一声就漏尿，出门要穿尿不湿。真是令人心烦意乱。”不用怕！不害怕！快用【固泉肾宝】！专门针对中老年人肾亏、肾虚、尿频、尿急、尿不尽、起夜多、睡不好、尿失禁、夫妻生活有心无力。【固泉肾宝】采用六百年宫廷秘方，全国独家专利产品，具有固肾补虚、缩尿止遗的功效。同时，本品古方新用，采用现代高新科技——小分子活性肽萃取技术，



17棵樟树遭野蛮砍伐 谁干的？

警方、城管部门已介入调查



▲17棵樟树被砍后，被随意丢弃在路边。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)本该被移栽的17棵树木一夜之间遭野蛮砍伐，事发地点位于石峰区霞湾新村附近。正在清表的项目内，事件真相迷雾重重。昨日，我市警方与城管部门介入调查。

石峰区园林绿化部门有关负责人殷勤介绍，事情的开端要从上周五说起。当天上午，他接到消息称，辖区一项目正在清表，场地内有树木需要处置，随即，他和铜塘湾街道办事处党工委委员江春游一起赶到现场。

“我们在现场看到，那里有17棵长势良好的樟树。”殷勤介绍，现场除了他们，还有株洲市清水塘投资集团有限公司在该项目的两名工作人员，其中一人名为易亮。

“这时，易亮就说，要把树给砍了。”殷勤介绍，他当即制止，告知他们相关法规要求，这些都是行道树，须向市城管局报批获准才可移栽，并给他们提供了市城管局相关科室的联系方式。

“我就是担心他们会擅自砍伐树木，所以反复强调只允许移栽不能砍伐，还特意安排了值班人员加强巡查。”殷勤说。

开发商用泡沫夹芯板搭建杂物间 小区居民很担心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“揭开了看，里面真的是泡沫材料。”近日，芦淞区贺家土街道长塘湾社区凯旋名门小区居民反映，小区地下车库有多间用泡沫夹芯板搭建的杂物间，存在消防安全隐患。

用泡沫夹芯板搭建的杂物间主要位于该小区12栋居民楼下的地下车库内。据统计，至少有11处。部分杂物间，门敞开，里面物品杂乱。

据了解，泡沫夹芯板一般以彩色涂层钢板为面材，芯板存在火灾危险：填充材料着火点低，耐火等级低，燃烧迅速；燃烧后，释放有毒气体，极易导致人员死亡；火灾发生后，扑救困难，水无法进入夹芯板内部，

不利于灭火；用泡沫夹芯板搭建的板房结构简单，燃烧变形后，极易坍塌，不利于人员疏散和抢救财物。全市消防救援机构多次开展专项整治行动，严厉查处违规使用泡沫夹芯板建筑的行为。

株洲中凯物业管理有限公司工作人员介绍，位于地下车库内的泡沫夹芯板房是由开发商搭建，已存在几年时间。

目前，我市“96119”火灾隐患举报电话已并入“12345”政务服务便民热线。9月4日，凯旋名门小区地下车库存在泡沫夹芯板建筑的现象通过“12345”反映后，很快得到受理。

针对此事，记者和市城管支队有关负责人一起致电询问了易亮。“我们周末休息，我也是后来到现场才发现树木被人砍掉了。”易亮称，他还跟项目施工方核实过，对方也没有擅自砍伐树木，“估计是外面的人砍掉的。”易亮称。

据悉，这是我市城管部门今年以来查办的砍伐行道树数量最多的一起案件。目前，警方也已介入调查。

大学生打暑假工被拖欠工资 记者介入后，涉事健身房表示会尽快结清

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“学校9月13日开学，等着这笔钱交学费。”9月6日，在浙江宁波务工的游女士拨打本报新闻热线求助，称其儿子小吴在芦淞区的速美健身云栖店打暑假工，遭遇拖欠工资，多次讨要未果。

7月份工资被拖欠3000元

小吴今年18岁，来自张家界，即将进入湖南汽车工程职业学院就读。小吴介绍，其外婆家在攸县，父母长期在外地务工。为减轻父母的负担，今年6月份，他通过中介在株洲找了一份暑假工，在速美健身云栖店担任会籍顾问，从事销售、办卡等工作。经过3天培训后，从6月18日起正式上班。

“6月份的工资有1346元，7月份的工资有3612元。”小吴称，每月工资由底薪和业绩提成组成，定于次月25日发放；工作期间，常和同事冒着酷暑上街发传单、拓展业务，工作辛苦；6月份的工资按时发放了，7月份的工资仍没着落。

在位于山语云栖小区的速美健身云栖店，小吴的同事称，他7月份的工资同样被拖欠，并向记者提供了“企业微信店面群”的聊天记录。内容显示，在8月7日，门店负责人要求“今日店面成绩单必须任务：4000；否则惩罚：全体发工资时间推后三天”。

8月25日，工资未如期发放。8月29日，小吴领到200元工资。8月31日，小吴结束了暑假工工作。

9月1日凌晨，小吴又领到412元。7月份工资被拖欠3000元。

负责人表示会尽快结清工资

“我爸已经交了3000元钱，还有一些费用没交。”小吴出示的“湖南非税征管服务平台”待缴信息显示，有代收学费、住宿费共2364元待缴。

9月6日上午，本报记者和小吴在位于东成商业广场的速美健身中心店见到了负责人王先生。王先生称，速美健身云栖店的经营出现亏损，每月租金等费用有4万元，9月份来，收入仅2000元。对于小吴工资被拖欠的情况，王先生表示会尽快结清工资，但未明确发放工资的具体时间。



餐饮店食品是否添加了罂粟壳？天元区开展突击检查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成炫兰 通讯员/谭亦安)9月1日至2日，天元区市场监督管理局联合区禁毒办、市公安局天元分局等部门开展餐饮行业非法添加罂粟壳专项检查行动，规范餐饮行业经营管理，确保辖区餐饮行业不涉毒。

当天，执法人员以随机抽取方式，对餐饮店开展突击检查。在现场，他们利用多项毒品联合检测试剂盒(胶体金法)对餐饮店菜品汤汁、佐料等食品进行现场检测。并对经营者仓库中库存原料、添加剂、调味品等进行检测，检查是否存在使用罂粟壳、罂粟籽等非食用物质行为。

本次活动共检查天元路黄山路夜宵店、米粉店、火锅店等餐饮经营单位30余家，未发现有添加罂粟壳等涉毒违法犯罪行为。

双效复合神经酸 记忆力减退者来电申领



神经酸是大脑神经细胞核神经组织的核心天然成分。很多喜欢养生的朋友都认可神经酸，在很多长寿地区的朋友都认可富含神经酸的海洋鱼类。近年，利用新技术萃取的神经酸也被国内外的中老年朋友认可，神经酸是一种高级营养素。而我们这款双效复合神经酸取得了非常好的口碑，为了减轻广大中老年朋友的负担，即日起在全国开展来电申领活动，每天300个名额。预防老年痴呆热线：029-88227321

